



# EGYHÁZMEGYEI HÍREK

Megjelenik  
minden hónap  
első szombatján



## MÁJUS ÜZENETE

„Maradjatok meg szeretetemben!” (Jn 15,10)



Anyák Napja alkalmából  
szeretettel köszöntjük  
az édesanyákat,  
és a nagymamákat!

## Papnövendékek és szerzetesnővérek roadshow-ja

Szerencsi és gyöngyösi középiskolások fiataloknak tartottak lelki napot az Egri Érseki Papnevelő Intézet növendékei és a Segítő Szűz Mária Leányai, ismertebb néven, szalézi nővérek.

Lóczy Tamás spirituális elmondta, nem sok ember juthat be egy szeminárium és egy szerzetesrend, kolostor falai közé. Ezért kezdték el felkeresni az Egri Főegyházmegye fenntartásában működő középiskolákat, lehetőséget biztosítva a fiatalok számára, hogy megismerjék a kispapok életét és egy kicsit közelebb kerüljenek ezáltal Istenhez is. A kispapi roadshow már hat középiskolába eljutott, legutóbb a Szerencsi Bocskai István Katolikus Gimnázium és a Gyöngyösi Vak Bottyán János Katolikus Műszaki és Közgazdasági Techni-

kum, Gimnázium és Kollégium diákjai és pedagógusai látták vendégül a papnövendékeket.

„Elsősorban nem a hivatásválasztás elősegítése a nap célja, hanem az, hogy a papsággal és az egyházzal kapcsolatos sztereotípiákat ledöntsék és legyen egy élő Isten-kapcsolata a fiataloknak.” – mutatott rá Lóczy Tamás.

Benyovszky Péter, a Gyöngyösi Vak Bottyán János Katolikus Műszaki és Közgazdasági Technikum, Gimnázium és Kollégium igazgatója örömmel adott lehetőséget a programnak, hiszen a szinte azonos korban lévő fiatalok – a papnövendékek és az iskola 11. évfolyamos diákjai – nyíltan, fesztelesen tudtak beszélgetni egymással értékrebeli, vallási, világi kérdésekről. **Pap Ildikó**



A kispapok válaszoltak a diákok kérdéseire

Fotó: Vozáry Róbert

## Ad missio Egerben

Ünnepélyes keretek között, érseki szentmisében erősítette meg a papi hivatásra irányuló szándékát Osztie Balázs papnövendék, az egri Redemptoris Mater Egyházmegyei Missziós Szeminárium képviselőjében, április 15-én. Osztie Balázs így vallott kispap éveiről: „Hat és fél éve vagyok már szemináriumban és azt látom, hogy ez az ünnep elsősorban az Isten győzelme az életben.”

Ternyák Csaba érsek elmondta: „Amikor azért imádkozunk, hogy az Isten alakítsa át szívünket, úgy, amint az apostolokét is átalakította az első pünkösdi napján, tudjuk azt, hogy ez az átalakulás nem történik egyik percről a másikra. Egy folyamatról van szó, amely számunkra a keresztségünk kezdődött el. Ezután

fokozatosan kezdett tudatosulni mindannyiunkban az, hogy Jézushoz tartozunk, egy életre szólóan.”

A papnövendékhez fordulva a főpásztor hangsúlyozta: „Azt kívánom, hogy az Úr a te szívedet is alakítsa át, egyre inkább formálja az ő hasonlóságára, hogy veled dobbanjon, az ő szívének ritmusára. Akkor vagyunk a helyünkön, akkor vagyunk igazán Jézusnak jó barátai, ha ezt megtanuljuk! Nekünk istenkeresőknek kell maradnunk. Nem úgy, mint akik tanítani akarnak, hanem mint akik együtt keressük az igazságot, együtt keressük Jézus Krisztust. És ha erre a lelkiútra szert tudunk tenni, akkor leszünk Jézus szíve szerinti papok.”

Federics Róbert

## Nemzeti Zarándoklat Rómában

A Magyar Katolikus Egyház Ferenc pápa 2023. évi magyarországi apostoli látogatásának első évfordulóján – 2024. április 23-25. között – Nemzeti Zarándoklatot hirdetett Rómába. A zarándoklaton a magyar egyházmegyéik, közöttük az Egri Főegyházmegye hívei közül is sokan vettek részt, akik többnyire autóbusszal érkeztek a helyszínre. A zarándoklat mindhárom napján voltak magyar nyelvű szentmisék, április 23-án, kedden a Lateráni Bazilikában, szerdán a Falakon kívüli Szent Pál Bazilikában, csütörtökön pedig, a pápai audienciát követően a Szent Péter Bazilikában.

A csütörtöki audiencián a Szentatya fogadta a Nemzeti Zarándoklat résztvevőit: Erdő Péter bíborost és Veres Andrászt a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia elnökét, a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia tagjait, közöttük Ternyák Csaba egri érseket, egyházmegyénk több papját, illetve híveit, valamint Sulyok Tamás köztársasági elnököt és Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettest.

Ferenc pápa így fogalmazott: „Egy évvel a magyarországi apostoli látogatásom után zarándokoltatok ide. Még mindig nagy hálával hordozom szívemben a szép emlékeket. Úgy érkeztem közétek, mint zarándok, testvér és barát – ezért öröm számomra ma így visszaemlékezni a veletek töltött napokra. Budapestre, a hidak és szentek gyönyörű városába, zarándokként mentem el, hogy együtt imádkozzam veletek. Imádkozni Európáért, a béke építésének vágyáért, hogy a következő nemzedékeknek a remény jövőjét nyújtsuk, ne a háborút; egy bölcsökkel és nem sírokkal teli jövőt; egy testvérekkel és nem falakkal teli világot!”

Mint elmondta: „Imádkoztam szeretett nemzetetekért, amely egy évezred óta lakja azt a vidéket, megtermékenyítve azt



A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia tagjai az audiencián

Fotó: Merényi Zita



Mintegy ezerötszázan vettek részt a zarándoklaton

Krisztus evangéliumának hirdetésével és megélésével. Kívánom azt, hogy az imádságban találjátok meg mindig az erőt, az elszántságot, hogy még a jelenlegi körülmények között is követhessétek a népetekből sarjadt szentek és boldogok példáját.” A zarándokok előtt hangsúlyozta: „Ismételten rábízom az Egyház életét országotokban a Magna Domina Hungarorum

– Mária, Magyarok Nagyasszonya, Szent István, Szent László, Szent Erzsébet, Szent Imre és minden magyar szent és boldog közbenjárására, hogy erősödjön meg a tanúságtétel buzgóságában és az igehirdetés örömeiben. Nemcsak mint zarándok, hanem mint testvér is akartam hozzátok jönni. Különösen a veletek való találkozásban, kedves püspök testvérek, papok és

szereztesek. Arra bátorítottalak, hogy életviteletek és életstílusotok legyen 'Isten stílusa', amely a gyengédségben, a közelségben és az együttérzésben mutatkozik meg. Ebben segítenek benneteket a közelmúlt példái.” Majd Boldog Apor Vilmos, Mészleányi Zoltán, Brenner János és Salkaházi Sára vértanúságáról emlékezett meg.

Ezután a fiatalokkal való találkozását is felelevenítette, kiemelve: „Továbbra is arra szeretnék bátorítani benneteket, hogy folytassátok a párbeszédet a benneteket megelőző nemzedékekkel.” Végezetül ezeket mondta: „Szívemből megáldalak, a Szűzanya oltalmazzon benneteket. Isten, áldd meg a magyart!”

Az audiencia végén Veres András püspök, az MKPK elnöke a pápalátogatásról készült díszkötetet olasz nyelvű változatát adta ajándékba az egyházfőnek.

A Szentatya ezt követően körbement, és köszöntötte a zarándokokat.

## JEGYZET

*L*assan – mintha magától tenné – kinyílt a gyóntatószék ajtaja, aztán hosszabb szünet támadt, mint amikor egyszer csak valami abbamarad, és nem lehet tudni, vajon folytatódik-e. Az apró neszek azonban elárulták, hogy az ajtó nem magától nyílt ki. Valaki készülődik, hogy átlépjen a küszöbön, de még visszatartja valami. Lassú, ügyes-bajos neszesék következtek, pici szuszogással, alig hallható lélegzetvételek...

– Biztosan egy idős asszony – gondolta a pap, és türelmesen várt. Ezek a nénikék, egészen kifáradnak mire eljutnak a templomig. Amikor a lépcsőn feljönnek a dombra, és kapaszkodó nélkül megteszik azt a néhány újabb lépcsőfokot is az ajtóig, alig kapnak levegőt. Csak pihegnek. Bizonyára egy ilyen nehézlélegző néné jön, aki ugyan már kinyitotta a gyóntatószék ajtaját, kis időt azonban még vár a kilincsbé kapaszkodva. Várja, hogy lassuljon a lélegzete. Hogy szóhoz jusson odabent – ezt gondolta a pap, de tévedett. Amikor újra föltekintett imakönyvéből, amit a gyónók közti hosszabb szünetekben olvasgat, egészen mást látott, mint amire számított.

Kislány lépett be bátoritanul és tétován, látható izgalommal a gyóntatószék ajtaján.

Megfogta a kilincset az ajtón, behúzta maga után, de csak harmadszorra sikerült becsuknia. Van az ajtó részében egy kis filcdarab, hogy ne csattanjon akkorát, amitől az egész templom visszhangzik, amikor becsukja valaki. Nos, a filc időnként úgy megvasztagszik, hogy csak erős mozdulattal sikerül

az ajtót bezárni. Ez történhetett most is. A félték mozdulat elégtelennek bizonyult, harmadjára már kívülről segített valaki a kislánynak.

A tízéves forma kislány megállt a gyóntatószékben, a pap felé fordult, és tanácstanságából úgy tűnt, hogy talán most gyónna először. Könnyű nyári, sokszínű ruháskájából vékony karjai lógtak elő, egyik kezében kis papírdarabkát szorongatott. Nem tudta eldönteni, térdeljen, üljön vagy maradjon állva. – Szervusz! – törte meg a csendet a pap, és igyekezett közvetlen lenni, ha egyáltalán lehet közvetlenségről beszélni egy ilyen pillanatban, egy ilyen helyzetben. Biztos, hogy nem egy szokványos hely a gyóntá-

tószék, és főleg nem az első alkalommal. – Le tudsz térdelni, vagy inkább szívesebben ülnél? – folytatta a kérdézősködést a pap, ezzel is segítve a kislányt, aki lassan letérdelt, és félénk, cérnavékony hangon elkezdte a gyónási imát. Életében először, igaziból. Aztán egyre bátrabb és magabiztosabb lett, majd a feloldozás után, látható megkönnyebbetéssel nyitotta ki a

## Az első gyónás

gyóntatószék ajtaját: túl van élete első szentgyónásán! A pap, azt már nem láthatta, amikor a kislány előremegy a Mária-szoborhoz, letérdel, és amennyire lehetséges még az izgalmak hatása alatt, sebtében keresztet vet és imádkozik.

Május volt. Mindent betöltött a virágillat a templomban. A félhomályt csak a térdelő leánygyermek színes ruhája törte meg. Mintha mindig erre a percre várna minden templomi félhomály. A pap is várt még egy kicsit, újabb neszekre figyelt, de mivel nem érzékelte mocorgást, lassan ismét felnyitotta imakönyvét, és föléje hajolt. Hosszan imádkozott...

Juhász Ferenc



## HÍREK

## Hittanári képzések

**AZ EGRI** Hittudományi Főiskolán a 2024/2025-es tanévben katekétá-lelképészeti munkatárs alapszakon (3 év) és hittanári szakon (4+1 év) levelező tagozatos formában lehet készülni hitoktatói tevékenységre. A hittanári szak az Eszterházy Károly Egyetemmel együttműködésben történő közös képzés. A képzésekre az EGHF saját jelentkezési lapján kell jelentkezni (május 15-ig). A következő tanévben is lesz pedagógusok számára a 2 féléves hitoktatói szakirányú továbbképzés. Bővebb információ a főiskola honlapján ([www.eghf.hu](http://www.eghf.hu)) olvasható.

## Imádság a békéért és a nemzetért

**2022-BEN** hívta először imádságra a város és környéke lakóit az Egri Fertálymesteri Testület a Dobó térre, Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepéhez kapcsolódva. Azóta minden esztendőben összegyűlnek ezen a napon, közös tanúságtétellel. 2024. április 8-án többszázán jöttek össze a város főterére. Buda Péter plébános, teológiai tanár, a szervezet vicekapitánya köszöntőjében elmondta: fontos, hogy közösen imádkozunk, mert ennek ereje van. A Rózsafűzér imaszándékaiban a békéért, a fiatalokért, családokért és a nemzetért kérték a jelenlévők égi édesanyánk közbenjárását.

## Hittanverseny

**AZ EGRI** Főegyházmegye minden tájáról érkeztek csapatok Egerbe, a különleges hittanverseny döntőjére. Az Egri Szent Imre Katolikus Általános Iskola és Jó Pásztor Óvoda, Alapfokú Művészeti Iskola által szervezett tudáspróbán a téma: az Árpád-házi szentek és koruk volt. A korábbi forduló eredményei alapján a 24 jelentkező közül 10 csapat jutott a helyszíni döntőbe. Valkó Viktor igazgató elmondta: ez a hittanverseny a tanév egyik jelentős programja, az éppen 30 éve az Egri Főegyházmegye fenntartásába került intézményben. Az igazgató kiemelte: a témaválasztás azért volt fontos, hogy a fiatalok megismerjék a szentek életpéldáját és a kort, amelyben éltek. A versenyben a sárospataki csapatok szereztek meg az első és harmadik helyet, a mezőnyáradiaik a másodikon zártak.

**Szent István**  
Miskolc: FM 95,1 - Eger: FM 91,8  
Kisvárd: FM 103,2 - Tokaj: FM 101,8  
Sárospataki: FM 90,6 - Ercs: FM 95,4  
Hajós: FM 94,9 - Gyöngyös: FM 102,2  
Törökszentmiklós: FM 96,4  
3300 Eger, Deák Ferenc út 49. - Telefon: 36/510-610 - Fax: 36/510-614  
E-mail: [info@szenstivvanradio.hu](mailto:info@szenstivvanradio.hu)  
Honlap: [www.szenstivvanradio.hu](http://www.szenstivvanradio.hu) - [www.szenstivvan.hu](http://www.szenstivvan.hu)  
**Kérjük, segítse adományával!**  
Számolási: 11102003-1857826-10000001  
Magyar Katolikus Rádió Alapítvány

## Egyházmegyei hírek

Kiadja az Egri Főegyházmegye  
3300 Eger, Széchenyi u. 1.  
Szerkeszti a szerkesztőbizottság  
Felelős szerkesztő: Homa János  
Honlap:  
[www.eger.egyhazmegye.hu](http://www.eger.egyhazmegye.hu)  
e-mail: [info@eger.egyhazmegye.hu](mailto:info@eger.egyhazmegye.hu)  
Készült a **HEVES HÍRLAP**  
közreműködésével.  
Kedvezményes előfizetés:  
06-46/998-800  
Nyomdai munkák:  
Virtuóz Kiadó és Nyomdaipari Kft.

## Csepellényi György mártíromságát övező csodás események

A történeti források tanúsága szerint Csepellényi György mártíromságát csodás események kísérték, cikksorozatunk jelen része ezeket mutatja be az olvasóknak.

A Fenesy György egri püspök által 1689-ben kezdeményezett vizsgálat során több tanú is vallotta, hogy Csepellényi kínzó megpróbáltatásait látva, hogy a testén okozott sebek nem véreznek.

Landor László pálos rendi szerzetes, tanár 1691-ben megjelentetett *Ovis in medio luporum* (Bárán a farkasok között) című értekezésében olvashatunk arról is, hogy a bujdosóknak az egerfarmosi templom kapujában többszöri próbálkozást követően sem sikerült lefejezniük Csepellényit, ezért Szőke-pusztába hurcolták, és ott ölték meg. Cseke Mihály ecsegi plébános 1674. május 31-én Pongrácz Gergely váci püspöknek írt levelében szerepel, hogy Csepellényi halálának helyén gyógyító erejű forrásvíz fakadt. Bár az 1689. évi vizsgálat jegyzőkönyvei nem említik ezt, Landor szerint mégsem szabad hamis jelnek tekinteni. Több forrásban olvasható azonban, hogy Csepellényi temetetlenül heverő holtteste nem merevedett meg, tagjai könnyen haj-



Csepellényi György szenvedéstörténete Bider János Fülöp metszetén

lottak, nem feketedett meg, és nem árasztott kellemetlen szagokat.

A források által legismertebb, Csepellényivel kapcsolatos csodás esemény az ún. kehelycsoda. A tanúvallomásokban azt olvashatjuk, hogy a felravatolozott Csepellényi a kezében elhelyezett viaszkegyet olyan erővel tartotta, mint egy élő ember. Nagy János mezőkövesdi plébános vallomása szerint a kehely Úrfelmutatáskor meghajlott. Csepellényi több alkalommal megjelent a mezőkövesdi plébánosnak, egyszer Szőkepusztán, kivégzésének helyén mutatkozott meg az imádkozó Nagy János előtt. Érdekes epizódja a mezőkövesdi plébános vallomásának az ördögötől megszállt asszony esete, akit egy évvel Csepellényi temetése után vittek Egerfarmosra, hogy kiűzzék belőle a gonosz lelket. Ezt az asszonyt semmi erővel sem lehetett Csepellényi sírjához vezetni. Csepellényi templom falára felfüggesztett övére pedig ránézni sem mert félelmében.

A boldoggá avatási eljárás során, mivel vértanúnak tekintjük Csepellényi Györgyöt, nem a csodákat kell bizonyítanunk, hanem azt, hogy a pálos szerzetes hite miatt (in odium fidei) ölték meg. **Benei Bernadett**

## Teremtésvédelmi nap a káli katolikus iskolában

## „Veled van az Úr”

„Veled van az Úr” mottóval tartották idén az Egri Főegyházmegye Teremtésvédelmi Napját április 8-án, Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén, melynek helyszíne ezúttal az egyházmegye fenntartásában 10 éve működő Káli Gárdonyi Géza Katolikus Általános Iskola volt.

A rendezvény érseki szentmisével kezdődött, amelyen dr. Artner Péter plébános köszöntötte a főpásztort. Kiemelte a katolikus iskola feladatát, hogy az itt növekedő gyermekek boldog emberként nőjenek fel, szeressék az Istent és szolgálják hazájukat.

Prédikációjában Ternyák Csaba érsek egybekelt arról szól, hogy Isten gyermekei vagyunk. Tudatosan kell figyelniük arra, hogy a keresztség által belénk oltott nemes ág növekedjen bennünk.

A katolikus iskola feladata elültetni a vágyat a gyermekek szívében, hogy egyre szo-

rosabb kapcsolatot ápoljanak Istennel és tudatosítsák magukban, hogy a jó Isten mindig velük van, figyel rájuk.

Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepére Gábor Gyula Mária-nál tett látogatásáról szól. Ahogy az angyal hírül adta Máriának Urunk születését, Isten üzenetét, szeretetét mindannyiunk számára közvetíti ez

az ünnep. Az ünnep ezt követően az iskola újonnan épített tornatermében a diákok műsorral és köszöntőkkel folytatódott, majd Ternyák érsek hálaadó imája után megáldotta a létesítményt.

Morvai János Kál polgármestere beszédében örömet fejezte ki, hogy részese lehet az iskola fejlődésének. „A templom és

az iskola két olyan alappillér a felnövekvő generáció számára, amely elősegíti, hogy szellemileg és lelkiileg fejlődjenek, gazdagodjanak. Bízom abban, hogy a megszerzett tudást a település javára fordítják majd.

Szendreyné Miskolczi Mária igazgató köszönetet mondott mindazoknak, akik a diákok formálásában részt vesznek, a főpásztornak pedig a támogatásért, amellyel lehetővé tette az iskola teljeskörű felújítását: megújult a tetőszerkezet, a tanterem bútorzata, energetikai korszerűsítés során a hőszigetelés is, nyílászárókat, gázkazánokat és fűtőtesteket cseréltek, játszótér alakítottak ki az udvaron és egy új tornaterem is épült.

Az ünnepség végén az iskolakertben növényeket ültettek, valamint a vendégek a káli dinytermesztés hagyományával is megismerkedhettek.

**Pap Ildikó**



A főpásztor is segített a faültetés előkészítésében **Fotó: Vozáry Róbert**

## Hiszek a játszva tanulásban

A Szent Gellért-díj arany fokozatát vette át Ternyák Csaba egri érsektől Hadzsi Emőke, a Gyöngyösi Nagy Gyula Katolikus Általános Iskola és AMI igazgatóhelyettese.

– A gyermekek tanítását a legfontosabb és egyben a legszebb dolognak tartom a világon – mondta Hadzsi Emőke. – Beköltöztem éltem szüleimmel. Itt kezdtem el az általános iskolát, majd a felső tagozatot már egy körzeti általános iskolában, Egercsehi bányatelepen végeztem. A tanulás mellett zongorázni tanultam. Ezután az egri Gárdonyi Géza Gimnáziumban folytattam tanulmányaimat. Édesanyám legidősebb nővérének a lánya Egerben tanított alsós gyerekeket, a mai Szent Imre Katolikus Általános Iskolában. Lát-hattam, hallhattam milyen szeretettel beszél a tanulóiról. Nála nem voltak rossz gyerekek. A vele történt beszélgetések hatására jelentkeztem a Jászberényi

Tanítóképző Főiskolára. A diploma megszerzését követően Egerben kezdtem el pályámat, az akkor épült 12. számú Általános Iskolában. 12 nagyon szép, tartalmas, mozgalmas évet töltöttem el ebben az intézményben. 1995 nagy fordulópontra számomra, Gyöngyösi Gyula kerületem, majd 1996-ban megszületett gyermekem, Bence.

1999-ben kezdtem újra dolgozni a helyi általános iskolában. Új munkahely, beilleszkedés, új hívások vártak rám. Szerencsére segítő közegbe kerültem. Osztályfőnök lehettem itt is, majd néhány év múlva munkaközösség vezető is. 2009 februárja új kihívást hozott számomra. Akkori igazgatónk felkért az igazgatóhelyettesi munkára. Szerencsére teljesen nem kellett elszakadnom a tanítástól sem. A papmunkák szürkeségéből mindig üdítő bemenni arra a néhány matematika órára, amit taníthattam. A logikai gondolko-

dásfejlesztési lehetősége ott motoszkált a fejemben, és a sok keresgélés során eljutottam a táblajátékokhoz. Egy kolléganőm segítségével megterveztük a játékok tematikáját, és bevezettük a matematika órákon. Nálunk ma már minden alsó tagozatos osztályban folyik a táblajátékok ok-

tatása. Hiszek a játszva tanulásban, amikor észre sem veszik a diákok, hogy mennyi mindent tanulnak, mennyi tudást szereznek egy tanórai játék alatt.

2015-ben nagy változás történt intézményünk életében. Fenntartónk, az Egri Főegyházmegye lett. Az iskola lelkeség-

nek kialakítása Juhász Ferenc atya segítségével kezdődött. Vezetésével többen, köztük én is, elindultunk a Krisztus felé vezető úton. Két év katekumenátus után az egyház beavató szentségeinek felvételével az Egyház tagjává váltunk.

A 2020-as tanév váratlanul nehéz helyzet elé állított. Helyettesként kellett vezetnem intézményünket 2 tanévben keresztül. Hitem és akaratom segített át e nehéz helyzetben. Természetesen kollégáimnak is sokat köszönhettem, akik támogatják munkámat minden téren. Jelen pillanatban is helyettesként tevékenykedem, igaz már nyugdíjasként. Továbbra is igyekszem intézményünket a megkezdett úton tartani, terelgetni. A keresztény értékek mentén egymás elfogadására, tiszteletére, megértésére töreksem. Hiszem, hogy szeretettel, türelemmel elérjük azt a célt, amit magunk elé tűztünk. **Homa János**



Minden alsó tagozatos osztályban folyik a táblajátékok oktatása

## A HÓNAP VERSE

Ady Endre

## Az Úr érkezése

Mikor elhagytak,  
Mikor a lelkem roskadozva vittem,  
Csöndesen és váratlanul  
Átölelt az Isten.

Nem harsonával,  
Hanem jött néma, igaz öleléssel,  
Nem jött szép, tüzes nappal,  
De háborus éjjel.

És megvakultak  
Hiú szemeim. Meghalt ifjúságom,  
De őt, a fényest, nagyszerűt,  
Mindörökké látom.

Ady Endre (1877 – 1919) a huszadik század egyik legjelentősebb magyar költője.

## Pünkösdről és a csíksomlyói búcsúról

Húsvét és Karácsony után a harmadik legnagyobb keresztény ünnep a Pünkösöd, a Szentlélek eljövetele, melyet idén május 19-én ünneplünk. Neve a görög pentekosztész (ötven) szóból ered, s a Húsvét utáni ötvenedik napot jelenti. Pünkösöd napján három fontos esemény történt: a Szentlélek eljövetele, mint Krisztus megváltó tettének gyümölcse és beteljesítője; az Egyház alapítása, és az egész világra kiterjedő missziós munka kezdete.

Pünkösöd megünneplésének kiemelkedő magyar eseménye a csíksomlyói búcsú, az összmagyarság legjelentősebb vallási és nemzeti ünnepeinek egyike, amely a rendszerváltás óta a világ magyarságának rendszeresen ismétlődő rendezvénye lett. 1567-ben János Zsigmond erdélyi fejedelem a határőr katolikus székeségséget fegyverrel akarta az unitárius vallásra áttéríteni, a Csíksomlyón összegyűlt székelyek azonban a Nagyverdónél győzelmet arattak, megvédték ősi katolikus hitüket. Erre emlékezve tartják meg Csíksomlyón minden Pünkösöd szombatján az ünnepi szentmisét és a búcsút. **H. J.**